
 

 

 

 :פיתרון

, 𝑷𝟎(𝒙𝟎:  נקודת ההשקה למשטח הפונקציה היא  𝒚𝟎 ,  𝒛𝟎) = �𝝅
𝟑

 ,−𝟏 ,−√𝟑
𝟐
� 

𝒇(𝒙,𝒚) נחשב את הנגזרות החלקיות של   = 𝒔𝒊𝒏(𝒙𝒚) בנקודת ההשקה: 

𝒇𝒙  =  𝒚 ∙ 𝒄𝒐𝒔 (𝒙𝒚)       =>        𝒇𝒙(𝝅𝟑,−𝟏)  = −𝒄𝒐𝒔 �−
𝝅
𝟑
�  =  −

𝟏
𝟐

 

𝒇𝒚  =  𝒙 ∙ 𝒄𝒐𝒔 (𝒙𝒚)       =>        𝒇𝒚(𝝅𝟑,−𝟏)  =  
𝝅
𝟑
𝒄𝒐𝒔 �−

𝝅
𝟑
�   =   

𝝅
𝟔

 

 המישור המשיק הוא לכן 

−
𝟏
𝟐
∙ �𝒙 −

𝝅
𝟑
� +

𝝅
𝟔
∙ (𝒚 + 𝟏) − �𝒛 +

√𝟑
𝟐
� = 𝟎    =>     −

𝟏
𝟐
𝒙 +

𝝅
𝟔
𝒚 − 𝒛 =

√𝟑
𝟐
−
𝝅
𝟑

  /∙ (−𝟔)      => 

=>    𝟑𝒙 − 𝝅𝒚 + 𝟔𝒛 =  𝟐𝝅 − 𝟑√𝟑 

 

 

 :מתאפסות 𝒛(𝐱,𝐲)אנו מחפשים בעצם נקודה שבה הנגזרות החלקיות של הפונקציה 

⎩
⎨

⎧
𝝏𝒇
𝝏𝒙 = 𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟔 = 𝟎

𝝏𝒇
𝝏𝒚 = 𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 + 𝟖 = 𝟎

          =>        �𝒙 + 𝒚 = 𝟑      
𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟒

�     =>       𝒚 = −𝟕 �      ,      𝒙 = 𝟏𝟎 

𝒛(𝟏𝟎,−𝟕)   =   𝟏𝟎𝟎 − 𝟏𝟒𝟎 + 𝟗𝟖 − 𝟔𝟎 − 𝟓𝟔   =    −𝟓𝟖 

𝒇𝒙(𝒙𝟎,𝒚𝟎)(𝒙 − 𝒙𝟎) + 𝒇𝒚(𝒙𝟎,𝒚𝟎)(𝒚 − 𝒚𝟎) − (𝒛 − 𝒛𝟎) = 𝟎 

𝒛למשטח   המישור המשיק = 𝒇(𝒙,𝒚)   של פונקציה גזירה𝒇   בנקודה𝑷𝟎(𝒙𝟎 ,  𝒚𝟎 ,  𝒛𝟎) = �𝒙𝟎 ,  𝒚𝟎 ,𝒇(𝒙𝟎,𝒚𝟎)�  הינו: 


